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SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE

SITZUNG VOM 07.12.2015

anwesend:  Ken*, Max,  Anja,  Alisa,  Benni*,  Toni,  Daniel,  Kevin,  Kenneth,  Robert,
Judith, Lennart, David*, 
fehlend: Georg*, Philip, 
mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder
Gäste: Patrick, Hans, Felix, Nadine, Patricia
Protokoll: Judith
Sitzungsleitung: Kenneth

Sitzungsbeginn: 18:36 Uhr

TOP 0: DANKE AN ALLE, DIE DEN PFAND WEG GEBRACHT HABEN. 

TOP 1: PROTOKOLLE

Protokoll vom 23.11 ist verschickt worden. 

Wer ist dafür, das Protokoll vom 23.11 anzunehmen?
12/0/1  angenommen. →

TOP 2: BERICHTE UND UPDATES

2.1 STURA

Der FSR kann dieses Jahr keine Anträge mehr stellen. Dies sollte für uns kein Problem sein,
Haushaltsbücher sollen geschlossen werden. 
Es wurde lang über das Referentenstimmrecht diskutiert. Es wurde keine Änderung beschlos-
sen. 
Es gab die erste Besprechung des Haushaltsplan 2016. Es scheint legitim zu sein für einen Vor-
trag 300-400€ Honorar zu bezahlen.
Es wurde ebenfalls beschlossen den Semesterbeitrag um 50 ct zu erhöhen, dies ging ohne 2/3
Mehrheit. Der FSR Chemie hat dagegen gestimmt. 

2.2 WAFFELVERKAUF

Der Verkauf ging sehr lang, von 08.00 bis 17.00 Uhr. Es wurde 3 mal Teig nach produziert.
Zwei mal ist sinnvoll gewesen. Nach Abzug aller Kosten haben wir 306€ eingenommen. Wir
haben von der Destille 10L Glühwein gespendet bekommen. Am Anfang lief es etwas schlep-
pend. In Zukunft könnten wir:

-etwas Weihnachtsdeko einplanen
-Servietten haben
-an einem Montag mehr Waffelteig zubereiten
-eher anfangen, ggf. den Teig schon am Sonntag vorbereiten
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-Raum säubern, bevor der Waffelverkauf beginnt, am besten in der Woche zuvor
-wandernder Waffelstand?
-vllt ein Rezept ohne Limo und Orangenabrieb, das Zeug ist teuer und unnötig. Orangen
kann man abreiben
-vlt Nutella und Apfelmus hinstellen? Es gibt Gründe dafür und dagegen

Kevin schreibt der Elternhilfe eine Mail. Alisa hat das toll organisiert!

2.3 GIANNIS-VORTRAG

Der Vortrag wird zwiegespalten bewertet. Es wäre schön gewesen, wenn Giannis etwas mehr
über seine persönliche Arbeit berichtet hätte. Der geschichtliche Hintergrund war stark durch
seine persönliche Meinung gefärbt. Dem FSR wurde stark fordernd vorgeschlagen das er Geld
für seine Organisation sammeln solle. Es ist trotzdem wichtig, dass Vorträge über das Thema
gehalten werden. Es ist wichtig als Zuhörer das Gehörte kritisch zu hinterfragen. 
Es wurde eine Dose beim Waffelverkauf aufgestellt, in welcher Spenden für die Flüchtlinge auf
den Inseln der Ägäis gesammelt wurde. Dies geschah ohne Absprache mit dem FSR. Das Geld
sollte dem Spendenzweck zugeführt werden. 
Meinungsbild: Wer ist dafür, dass wir das Projekt von Professor Giannis unterstüt-
zen, in dem wir es über unsere medialen Kanäle bewerbeben?
4/12  abgelehnt→

2.4 PRÜFUNGSKOMISSION

Es wurde über die Klausur „Recht“ gesprochen. Diese ist eine Multiple Choice Klausur. In der
Prüfungsordnung steht ein Bewertungsschlüssel. Dieser wurde nicht angewandt. Die aktuelle
Benotung ist schlechter als sie laut Prüfungsordnung wäre. Es wird darüber geredet, ob rück-
wirkend die Benotung an den Schlüssel in der Prüfungsordnung angepasst wird. 
Weiterhin wurde über Verlängerung von Bachelor – Masterarbeiten, 2. Wiederholung von Klau-
suren etc. entschieden, aber nichts abgelehnt. 
In naher Zukunft brauchen wir einen Nachfolger in der Prüfungskomission. Die Prüfungskomis-
sion tagt ein mal pro Semester, die Sitzung dauert 1-2 h. Etwas Vorbereitungszeit wird benö-
tigt. Wichtig ist, das man streitbar ist und bereit sich mit den Professoren auseinander zu set-
zen. 

2.5 DIES ACADEMICUS

Der Dies Academicus  kollidierte  mit  der  großen Veranstaltung  der  Rektorin.  Es  gab Weih-
nachtsbäume, klassische Musik,Vorträge von Matysek und Denecke. Kevin hat einen Vortrag
gehalten und auf den Waffelverkauf hingewiesen. Es wurde über Haushaltsmittel und Drittmit-
tel (8. Mio) geredet, Zahlen zum Verlauf des Studium (Bachelor geht schnell, Master dauert
länger, Promotion noch länger). Prof. Pöppel hat seine Vorlesung gehalten, ein OC Seminar hat
statt gefunden. 

2.6 AK BACHELORÜBERARBEITUNG

Kevin und Herr Denecke haben beide darüber informiert, dass es eine Bachelorüberarbeitung
gibt. 
Am Mittwoch findet ein Gespräch mit Prof. Pöppel über das Physikmodul statt. Im Anschluss
tagt  die  Studienkomission.  Dort  wird  ebenfalls  über  die  Bachelorüberarbeitung  gesprochen
werden. Es wird ein Vorschlag von der AC eingeliefert. Ken wird nächste Woche einen Vortrag
über den aktuellen Stand halten. 
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2.7 CHEMSA-FINANZIERUNG

Lennart hat allen, die bei der ChemSa dabei waren geschrieben und erwartet das Geld von den
Teilnehmern. Am Mittwoch haben wir einen Termin beim Haushaltsausschuss. Laut Drittelrege-
lung wird der StuRa ein-drittel des Geldes übernehmen. 

2.8 CAPTAIN FSR VIDEO

Der 11er Rat unterstützt uns beim drehen eines neuen FSR-Videos. 

TOP 3: FINANZEN

Aktueller Kontostand: 1600€
Davon gehen ab: 

• Rechnung für Glasbruchversicherung

• Kittel

• Kostenrückerstattungsanträge

•

Damit haben wir noch 200€, die wir noch verplanen sollten und 400€, die wir ausgeben könn-
ten. Es wird vorgeschlagen davon Kulis, Feuerzeuge, Verlängerungskabel, Fahne,...zu kaufen. 
Ab 01.01 werden Fahrten von FSR-Mitgliedern als Amtsträger des StuRa gewertet und bekom-
men demnach Fahrtkosten zu 100% vom StuRa erstattet. 
Ab dem 18.12 werden keine Sachen mehr verkauft. Wir kaufen eine Kabeltrommel.
Kenneth holt einen Preisvorschlag für einen Kuli wie von der GDCh ein. In grün, mit Erlen-
meyerkolben. 

TOP 4: SONSTIGES

UI-Rätsel Gewinner wurden bestimmt und bekommen ihre Bücher/ Kittel/ Freibier. 
Geschenke Hausmeister/sonstige: Es wäre schön sich beim Hausmeister, der Chemikalienaus-
gabe, Vorlesungsvorbereitung, Richter und Sina für die tolle Mitarbeit zu bedanken. 
Werbung Weihnachtsvorlesung – Folien mit FSR-Werbung (Öffnungszeiten, Logo), neuer Cpt.
FSR – Daniel und Robert kümmern sich. Philip designed eine Folie.
Preis engagierte Studenten – Fehlt an der Fakultät -  Ehrung wäre toll – Vorschlag an Freun-
deskreis – Konzept muss erarbeitet werden
Hirtzel-Verlag wünscht Rezensionen auf der HP des FSR, damit es weiterhin Rezensionsexem-
plare gibt. Wir werden diese in der neugeschaffenen Rubrik, wie bereits Wiley-Rezensionen,
veröffentlichen.
Schlusswort:
Hackwaffeln sind geil!

Sitzungsende: 20:23 Uhr

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-
nungen/Enthaltungen

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher
werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt
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Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt.
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